

ИЗВЕСТИЯ

№62

(31245)

7 апреля 2023

Пятница

IZ.RU

Мультимедийный информационный центр «Известия»

02

«Отступая, ВФУ бросают своих на убой»

«Известия» побывали в освобождённых кварталах Артёмовска



04

Статья не найдётся

Роскомнадзор требует удалить из «Википедии» 133 материала



04

Учи и мчи

Школьникам хотят преподавать езду на электросамокатах

06

Бонус без малуса

Безаварийным таксистам предложили возвращать часть стоимости ОСАГО

Ссуды и следствия

Число граждан-банкротов выросло почти в 1,5 раза

Роза Алмакунова

Число граждан-банкротов в первом квартале выросло на 40,3% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года, следует из данных «Федресурса», с которыми ознакомились «Известия». Всего за январь–март суды признали несостоятельными 76 тыс. россиян против 54,2 тыс. годом ранее. Темпы увеличения количества дефолтов через суд стабилизировались и вряд ли ускорятся в ближайшее время, уверены эксперты. По итогам года стоит ожидать роста около 40%, но ухудшение экономической ситуации может изменить этот прогноз.

По итогам января–марта этого года суды признали несостоятельными 76 тыс. россиян, включая индивидуальных предпринимателей. Это на 40,3% больше, чем в аналогичном периоде 2022-го, следует из данных «Федресурса». Но темпы роста остались практически на уровне начала прошлого года: тогда в первом квартале число граждан-банкротов увеличилось на 33,6%, до 54,2 тыс., к такому же периоду 2021-го.

Рейтинг лидеров по абсолютному количеству банкротств физлиц в этом году возглавила Москва, которая год назад уступала места в списке Краснодарскому краю и Московской области. В столице за первые три месяца зафиксировано 3,63 тыс. новых дефолтов, или на 45,5% больше, чем год назад. На втором и третьем местах оказались Московская область (3,6 тыс., +41,2%) и Краснодарский край (3,5 тыс., +33,5%). Пятёрку замыкают Башкирия (3,2 тыс., +34,8%), Свердловская область (2,7 тыс., +22,2%), следует из материалов.

04 →



Эдуард Корниченко / Известия

Старость на радость

Кабмин поддержал увеличение страховки пенсионных накоплений в НПФ

Мария Перевошикова, Вероника Кулакова

Кабмин поддержал законопроект об увеличении страховки накоплений граждан в негосударственных пенсионных фондах (НПФ) вдвое — с 1,4 млн до 2,8 млн рублей. Это следует из проекта отзыва правительства. Гарантийный случай наступает, если лицензия НПФ аннулирована или он обанкротился. Двукратное повышение возмещения означает расширение финансовых гарантий граждан, что будет способствовать более доверительному отношению населения к таким организациям.

Кабмин поддержал законопроект о двукратном увеличении гарантийного возмещения для участников НПФ. Это следует из проекта отзыва правительства. «Известия» ознакомились с документом. Выплаты вырастут с 1,4 млн до 2,8 млн рублей. Гарантийный случай наступает, если лицензия негосударственного пенсионного фонда аннулирована и (или) он обанкротился, в отношении него открыли конкурсное производство.

Госдума приняла законопроект в первом чтении. Правительство сделало замечание, которое должно быть учтено ко второму этапу рассмотрения инициативы: нужно предусмотреть увеличение возмещения и для тех участников НПФ, которым на момент банкротства уже назначена пенсия.

— Принятие данного законопроекта будет способствовать повышению защиты прав клиентов НПФ и доверия населения к добровольным пенсионным программам, — сообщили «Известиям» в кабмине.

Сегодня пенсию в России можно накапливать в государственном пенсионном фонде или в НПФ. Пока

« ПЕНСИОННЫЕ НАКОПЛЕНИЯ — ЭТО СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ИНСТРУМЕНТ, И ВПОЛНЕ ЛОГИЧНО, ЧТО В РОССИИ КАК В СОЦИАЛЬНОМ ГОСУДАРСТВЕ ОН НУЖДАЕТСЯ В БОЛЕЕ СЕРЬЁЗНЫХ ГАРАНТИЯХ

во втором варианте граждане относятся настороженно. Поэтому в прошлом году вступил в силу закон о создании системы гарантирования прав участников НПФ. Выплаты обеспечивает Агентство по страхованию вкладов (АСВ). Согласно данным ЦБ, в стране действует порядка 40 НПФ. Объём средств негосударственных пенсионных фондов по итогам третьего квартала 2022-го составил 4,7 трлн рублей.

«Известия» направили запрос в АСВ, Национальную ассоциацию негосударственных пен-

06 →

«Запад не в том статусе, чтобы давать указания Китаю»

Посол КНР в РФ Чжан Ханьхуэй — о взглядах Пекина на украинский кризис, формуле отношений с Москвой и автомобилях на российском рынке

Наталья Портякова

Пекин не предоставлял оружия какой-либо из сторон конфликта на Украине. При этом Запад не в том статусе, чтобы давать указания КНР, и тем более не имеет полномочий перекладывать ответственность на китайскую сторону. Об этом заявил посол КНР в РФ Чжан Ханьхуэй. Кроме того, он подчеркнул: позиция Мо-

сква вокруг Тайваня показывает, что РФ «не боится крупных держав, прибегаящих к политике грубой силы». О давлении Запада, росте качества китайских стиральных машин и о том, почему «1 + 1 = больше двух» — в эксклюзивном интервью дипломата «Известиям».

Поездка председателя КНР Си Цзиньпина в Россию получилась очень об-

стоятельной и масштабной, о чём говорит уже только количество подписанных по итогам встреч документов — 14. И всё же что, с точки зрения китайской стороны, можно назвать главным успехом прошедших переговоров?

В 2013 году, когда Си Цзиньпин вступил в должность председателя КНР, свой первый визит он совершил именно в Россию.

02 →

Ушли в молоко

Danone планирует вывести из РФ часть брендов

Евгения Перцева

Французский производитель молочной продукции Danone планирует отказаться от международных брендов в РФ. Речь идёт о таких именах, как Activia, Alpro, Actimel и Danone. Об этом «Известиям» рассказал источник на рынке. В компании подтвердили, что «изучают разные возможности того, как сделать международные бренды более релевантными для локального рынка». Ранее в Telegram-каналах появилась информация о том, что изготовитель может использовать в стране торговую марку «Простоквашино» вместо основных имён.

Французский производитель молочной продукции Danone намерен отказаться от своих глобальных брендов в России. Речь идёт о таких именах, как Activia, Alpro, Actimel и непосредствен-

но Danone. Об этом «Известиям» рассказал источник на рынке, который знаком с планами иностранного предприятия. Как сообщалось в социальных сетях, французы изучают разные варианты. Например, они могут использовать локальные имена для тех товаров, которые сейчас продаются под основными марками. Так, к традиционному молоку, кефиру, творогу, сметане «Простоквашино» компания может добавить йогурты, творожные десерты и другую продукцию.

— Мы изучаем разные возможности того, как сделать международные бренды более релевантными для локального рынка, — сказали «Известиям» в «Danone Россия», отвечая на вопрос о том, планирует ли производитель вывести международные имена с местного рынка.



Эдуард Корниченко / Известия

В НОМЕРЕ

- Путин и Лукашенко обсудили оборону Союзного государства 02
- Почему санитары донецкого госпиталя не желают спокойной ночи 02
- Кто стоит за нападениями боевиков в Ингушетии 03
- Клан Кеннеди планирует вернуться в Белый дом 03
- Израиль и Ливан обменялись ракетами 03
- Дети-инвалиды могут получить квоты на отдых в летних лагерях 05
- Мошенники нашли способ выводить больше денег с карт 05
- Анализ крови покажет шансы заболеть шизофренией 05
- Могут ли отменить комиссии за переводы самому себе 06
- Как киносети показывают зарубежные блокбастеры 07
- «Спартак» и «Динамо» встретятся после кубкового фиаско 08
- Непомнящий постарается вернуть шахматную корону в Россию 08

ISSN 0233-4356



ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 07.04.2023

ДОЛЛАР США 80,6713 ▲ ЕВРО 88,1294 ▲ АНГЛИЙСКИЙ ФУНТ 100,4358 ▲ КИТАЙСКИЙ ЮАНЬ 11,7039 ▲ ЯПОНСКАЯ ИЕНА 0,6153 ▲ ШВЕЙЦАРСКИЙ ФРАНК 89,1987 ▲ УКРАИНСКАЯ ГРИВНА 2,1865 ▲ КАНАДСКИЙ ДОЛЛАР 59,9475 ▲

